
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

 

ΤΑΞΗ:  Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

  

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΟΘ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 

 

 

ΟΜΑΔΑ Α 

Σ τ ι ς  π ρ ο τ ά σ ε ι ς ,  α π ό  Α 1  μ έ χ ρ ι  κ α ι  Α 5 ,  ν α  

γ ρ ά ψ ε τ ε  τ ο ν  α ρ ι θ μ ό  τ η ς  κ α θ ε μ ι ά ς  κ α ι  δ ί π λ α  σ ε  

κ ά θ ε  α ρ ι θ μ ό  τ η ν  έ ν δ ε ι ξ η  Σ ω σ τ ό ,  α ν  η  π ρ ό τ α σ η  

ε ί ν α ι  σ ω σ τ ή ,   ή  Λ ά θ ο ς ,  α ν  η  π ρ ό τ α σ η  ε ί ν α ι  

λ α ν θ α σ μ έ ν η .  

Α1 Η τάση για μείωση των τιμών είναι πιο έντονη, καθώς η οικονομία 

πλησιάζει το επίπεδο της πλήρους απασχόλησης. 

Μονάδες 3 

Α2 Ο Δείκτης τιμών ή αποπληθωριστής τιμών του Ακαθάριστου 

Εγχώριου Προϊόντος (Α.Ε.Π.) μετρά την τιμή του παραγόμενου 

προϊόντος σε σχέση με την τιμή του στο έτος βάσης. 

Μονάδες 3 

Α3  Οι κυριότερες πηγές εσόδων του Δημοσίου είναι οι φόροι και ο 

δανεισμός. 

Μονάδες 3 

Α4 Το Α.Ε.Π. είναι ποσοτικός και ποιοτικός δείκτης ευημερίας. 

Μονάδες 3 

Α5 Μία από τις επιδράσεις των Δημόσιων Οικονομικών στη λειτουργία 

της οικονομίας είναι ότι μεταβάλλουν το μέγεθος των επενδύσεων και 

συνεπώς το μέγεθος του κεφαλαίου της οικονομίας και το ρυθμό 

ανάπτυξής της. 

Μονάδες 3 

Γ ι α  τ ι ς  π ρ ο τ ά σ ε ι ς  Α 6  κ α ι  Α 7  ν α  γ ρ ά ψ ε τ ε  σ τ ο  

τ ε τ ρ ά δ ι ό  σ α ς  τ ο ν  α ρ ι θ μ ό  τ η ς  π ρ ό τ α σ η ς  κ α ι  

δ ί π λ α  τ ο υ  τ ο  γ ρ ά μ μ α  π ο υ  α ν τ ι σ τ ο ι χ ε ί  σ τ η  σ ω σ τ ή  

α π ά ν τ η σ η .     

 

Α6  Με  κριτήριο τη  φορολογική  βάση  του  φόρου,  οι φόροι διακρίνονται 

σε: 

α. αναλογικούς, προοδευτικούς και αντίστροφα προοδευτικούς 

β. εισοδήματος, περιουσίας και δαπάνης 

γ. αναλογικούς, προοδευτικούς και εισοδήματος 

δ. εισοδήματος, περιουσίας και αντίστροφα προοδευτικούς 

Μονάδες 5  

 



Α7  Η παραγωγή και το εισόδημα βρίσκονται στο χαμηλότερο επίπεδό 

τους, όταν ο οικονομικός κύκλος βρίσκεται στη φάση 

α. της κρίσης.  

β. της καθόδου.  

γ. της ύφεσης.  

δ. της ανόδου.  

                                                                                                  Μονάδες 5  

  

ΟΜΑΔΑ Β 

Να αναπτύξετε όλα τα είδη της ανεργίας (20μ) και να εξηγήσετε τις τρεις 

βασικές οικονομικές συνέπειές της (3μ), καθώς και τα βασικά κοινωνικά 

προβλήματα που δημιουργεί η ανεργία (2μ).  

Μονάδες 25 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται δεδομένα μιας 

υποθετικής οικονομίας, στην οποία παράγεται μόνο ένα 

αγαθό, για τα έτη 2002 και 2003. Το εργατικό δυναμικό κάθε  

έτους αντιστοιχεί στο 80% του πληθυσμού.  

 

 Έτη 

 2002 2003 

Τιμή 200 220 

Ποσότητα  1.000 

Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιμές 160.000  

Δείκτης τιμών (%)  100  

Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές   200.000 

Πληθυσμός (αριθμός ατόμων)  2.000  

Εργατικό δυναμικό (αριθμός ατόμων)   1.800 

Απασχολούμενοι (αριθμός ατόμων)  1.280  

Άνεργοι (αριθμός ατόμων)    

Ποσοστό ανεργίας (%)   18 

 

Γ1. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και 

να συμπληρώσετε τα κενά του, παραθέτοντας τους 

κατάλληλους υπολογισμούς.  

Μονάδες 20 
Γ2. Να υπολογίσετε το πραγματικό κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. για το 

έτος 2002.  

Μονάδες 5 

 

 



 

ΟΜΑΔΑ Δ 
Δίνεται ο παρακάτω πίνακας που αφορά στη φορολογία εισοδήματος. 

 

Ετήσιο Εισόδημα 

(σε ευρώ) 

Φορολογικός 

Συντελεστής 

0 - 10.000 0% 

10.001 - 20.000 10% 

20.001 - 40.000 20% 

40.001 και άνω 30% 

 

Δ1 Ο  πολίτης Α δήλωσε  ετήσιο  εισόδημα  50.000  ευρώ.  Να υπολογίσετε  το  

φόρο  που θα  πληρώσει  με  βάση  την παραπάνω κλίμακα εισοδήματος.  

Μονάδες 8 

Δ2 Ο  πολίτης Β,  σύμφωνα  με  το  ετήσιο  εισόδημά  του, πλήρωσε  φόρο  2.000  

ευρώ  με  βάση  την  παραπάνω κλίμακα  εισοδήματος.  Να  υπολογίσετε  το  

εισόδημα  που δήλωσε. 

Μονάδες 6 

Δ3 Καθένας  από  τους  παραπάνω  δύο  πολίτες  αγοράζει  ένα αυτοκίνητο 

αξίας 12.000 ευρώ. Πληρώνει επιπλέον φόρο δαπάνης που  υπολογίζεται  με  

φορολογικό  συντελεστή 10%. 

        α. Να υπολογίσετε το φόρο δαπάνης 

Μονάδες 2 
        β. Να  υπολογίσετε  το  φόρο δαπάνης ως  ποσοστό  στο εισόδημα των 

πολιτών Α και Β 

Μονάδες 4 
        γ. Με βάση τα προηγούμενα αποτελέσματα ποιο είναι το συμπέρασμά  σας 

για  την αναλογικότητα  του  φόρου δαπάνης  ως  προς  το  εισόδημα  των  

πολιτών  Α  και  Β 

Μονάδες 5 

 

 

Καλή επιτυχία! 
 


